

НА СМЕНУ

ОРГАН СВЕРДЛОВСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ

ГАЗЕТА

ОСНОВАНА

18 ИЮНЯ 1920 ГОДА

№ 238 (10611)

СУББОТА, 3 ДЕКАБРЯ 1977 г.

ВЫХОДИТ ЕЖЕДНЕВНО, КРОМЕ ВОСКРЕСЕНЬЯ И ПОНЕДЕЛЬНИКА

Цена 2 коп.



ТРУДОВУЮ ЭСТАФЕТУ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ КОЛЛЕКТИВОВ ОБЛАСТИ, ПОСВЯЩЕННУЮ 60-ЛЕТИЮ ВЛКСМ, ПРОДОЛЖАЕТ ЧКАЛОВСКИЙ РАЙОН СВЕРДЛОВСКА

РОЖДЕНИЕ КОЛЛЕКТИВА

Мария Леонтьевна Зайцева — член Коммунистической партии Советского Союза, член партийного бюро цеха, член цехового профсоюзного комитета.

Ветераны — это тот стержень, на котором держится доброе имя комсомольско-молодежной бригады. Они нужны в любом коллективе. Но это, конечно, не означает, что молодежь, как говорится, «с боку припекла».

вода все четыре квартала, в этом — два квартала. Нам объединяют заботы и интересы бригады, сплачивают и делают чисто производственное объединение коллективом в лучшем смысле слова.

Интересным опытом работы по улучшению материально-технической базы предприятия поделился заместитель председателя Нижнетагильского горисполкома Б. Н. Овчинников.

Ветераны труда иди работать в систему профтехобразования. Б. М. Данилов решил стать мастером производственного обучения в ПТУ № 6.

Отношение к делу — главное в человеке. Если он трудолюбив, неравнодушен, работает, инициативен — к нему придет успех в любом деле. Людмила Шадрина обладает всеми этими качествами.

Выступление заместителя председателя Государственного Комитета по профессионально-техническому образованию РСФСР В. И. Роговой было посвящено проблемам дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса в системе ПТУ.

Мы взяли обязательство воплотить свое ежесменное задание на 124,3 процента. Вы знаете, что мы не «схватываем» порой десятые доли процента.

Она — коммунист, назначили

ВЫ СКАЗКА О СВОЕЙ БРИГАДЕ:

26 комсомольско-молодежных коллективов на нашем заводе — 22 бригады, 1 участок и 3 смены.

Она — коммунист, назначили

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло резолюцию, в которой даны рекомендации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования».

В нашей бригаде восемь человек — комсомольцы и двое беспартийных. По опыту работы — трое — ветераны. Если говорить о том, в чем сила и жизнеспособность комсомольско-молодежной бригады, то как раз в сплав опыта и молодости.

Она — коммунист, назначили

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло резолюцию, в которой даны рекомендации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования».

Она — коммунист, назначили

Она — коммунист, назначили

НА СНИМКАХ: заместитель директора Серовского ТУ-6 В. Ф. ЗУЕВ, исполняющий обязанности директора СГПУ-36 В. И. ЛЕВОВ, старший мастер ТУ-1, заслуженный мастер профтехобразования РСФСР Н. С. ПОДУБИЦКИЙ, секретарь — заведующая отделом учащейся молодежи Артемовского горкома ВЛКСМ Светлана ПОКРЫШКИНА; в зале заседания.

Она — коммунист, назначили

Она — коммунист, назначили

Снимки Л. ДЫМОВА.

Она — коммунист, назначили

Она — коммунист, назначили

ВОСПИТЫВАТЬ РАБОЧУЮ СМЕНУ

Вчера в Свердловске, во Дворце молодежи, состоялось областное собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом «О выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования» выступил секретарь обкома КПСС Л. Н. ПОНОМАРЕВ.

Одно из величайших прав завоеванных Октябрем, — это право на труд, — сказал докладчик.

В новой Конституции СССР это положение было дополнено правом выбора профессии в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей.

Советское государство помогает не только выбору профессии, но и овладению ею. Основной школой подготовки квалифицированных рабочих для всех отраслей народного хозяйства стали учебные заведения системы профтехобразования.

Принятое недавно постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования» наметило широкую программу развития профтехшколы страны.

Далее докладчик остановился на проблемах, стоящих перед профтехучилищами области.

Сегодня в 130 ПТУ нашей области обучается более 70 тысяч юношей и девушек. Многие из них имеют рабочую квалификацию и среднее образование.

К концу пятилетки намечен перевод более 80 процентов ПТУ области в тип средних. Увеличивается сеть технических училищ. Это неразрешимо без кропотливой работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Хорошие примеры организации наставничества привнес в свое выступление директор Северского трубного завода О. В. Танцвер. На Северском трубном заводе создан шефский совет, который организует работу по профессиональной ориентации, адаптации молодежи на производстве.

Второй секретарь обкома ВЛКСМ Г. Яшин в своем выступлении подчеркнул важность участия комсомола в деле воспитания рабочего поколения и рассказал о шефстве комсомольских организаций над строительством учебных комплексов ПТУ. 9 важнейших строек ПТУ объявлены ударными городскими комсомольскими стройками, однако не все горкомы и райкомы ВЛКСМ внимательно относятся к проблемам строительства.

Интересным опытом работы по улучшению материально-технической базы предприятия поделился заместитель председателя Нижнетагильского горисполкома Б. Н. Овчинников.

Большой интерес у участников партийно-хозяйственного актива вызвало выступление Героя Социалистического Труда, вальцовщика Первоуральского новотрубного завода Б. М. Данилова, призвавшего ветеранов труда иди работать в систему профтехобразования.

Выступление заместителя председателя Государственного Комитета по профессионально-техническому образованию РСФСР В. И. Роговой было посвящено проблемам дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса в системе ПТУ.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло резолюцию, в которой даны рекомендации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования».

НА СНИМКАХ: заместитель директора Серовского ТУ-6 В. Ф. ЗУЕВ, исполняющий обязанности директора СГПУ-36 В. И. ЛЕВОВ, старший мастер ТУ-1, заслуженный мастер профтехобразования РСФСР Н. С. ПОДУБИЦКИЙ, секретарь — заведующая отделом учащейся молодежи Артемовского горкома ВЛКСМ Светлана ПОКРЫШКИНА; в зале заседания.

Снимки Л. ДЫМОВА.

Вчера в Свердловске, во Дворце молодежи, состоялось областное собрание партийно-хозяйственного актива. С докладом «О выполнении постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования» выступил секретарь обкома КПСС Л. Н. ПОНОМАРЕВ.

Одно из величайших прав завоеванных Октябрем, — это право на труд, — сказал докладчик.

В новой Конституции СССР это положение было дополнено правом выбора профессии в соответствии с призванием, способностями, профессиональной подготовкой, образованием и с учетом общественных потребностей.

Советское государство помогает не только выбору профессии, но и овладению ею. Основной школой подготовки квалифицированных рабочих для всех отраслей народного хозяйства стали учебные заведения системы профтехобразования.

Принятое недавно постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования» наметило широкую программу развития профтехшколы страны.

Далее докладчик остановился на проблемах, стоящих перед профтехучилищами области.

Сегодня в 130 ПТУ нашей области обучается более 70 тысяч юношей и девушек. Многие из них имеют рабочую квалификацию и среднее образование.

К концу пятилетки намечен перевод более 80 процентов ПТУ области в тип средних. Увеличивается сеть технических училищ. Это неразрешимо без кропотливой работы партийных, профсоюзных и комсомольских организаций.

Хорошие примеры организации наставничества привнес в свое выступление директор Северского трубного завода О. В. Танцвер. На Северском трубном заводе создан шефский совет, который организует работу по профессиональной ориентации, адаптации молодежи на производстве.

Второй секретарь обкома ВЛКСМ Г. Яшин в своем выступлении подчеркнул важность участия комсомола в деле воспитания рабочего поколения и рассказал о шефстве комсомольских организаций над строительством учебных комплексов ПТУ. 9 важнейших строек ПТУ объявлены ударными городскими комсомольскими стройками, однако не все горкомы и райкомы ВЛКСМ внимательно относятся к проблемам строительства.

Интересным опытом работы по улучшению материально-технической базы предприятия поделился заместитель председателя Нижнетагильского горисполкома Б. Н. Овчинников.

Большой интерес у участников партийно-хозяйственного актива вызвало выступление Героя Социалистического Труда, вальцовщика Первоуральского новотрубного завода Б. М. Данилова, призвавшего ветеранов труда иди работать в систему профтехобразования.

Выступление заместителя председателя Государственного Комитета по профессионально-техническому образованию РСФСР В. И. Роговой было посвящено проблемам дальнейшего совершенствования учебно-воспитательного процесса в системе ПТУ.

Собрание партийно-хозяйственного актива приняло резолюцию, в которой даны рекомендации по выполнению постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании процесса обучения и воспитания учащихся системы профессионально-технического образования».

НА СНИМКАХ: заместитель директора Серовского ТУ-6 В. Ф. ЗУЕВ, исполняющий обязанности директора СГПУ-36 В. И. ЛЕВОВ, старший мастер ТУ-1, заслуженный мастер профтехобразования РСФСР Н. С. ПОДУБИЦКИЙ, секретарь — заведующая отделом учащейся молодежи Артемовского горкома ВЛКСМ Светлана ПОКРЫШКИНА; в зале заседания.

Снимки Л. ДЫМОВА.



ЗА ОБРАЗЦОВУЮ СЛУЖБУ

Вчера в обласполкоме состоялось торжественное вручение наград Родины большой группе работников органов внутренних дел нашей области за образцовое выполнение служебного долга.

Указом Президиума Верховного Совета СССР высшей наградой — ордена Ленина удостоен начальник Серовского ОВД Евгений Яковлевич Смагин, пришедший на службу в милицию 17 лет назад по путевке горкома комсомола. Орденом Октябрьской Революции награжден генерал-майор милиции, заместитель начальника областного ОВД Евгений Петрович Орешин, орденом Трудового Красного Знамени — начальник Свердловского городского ОВД Б. П. Андреев, участковый инспектор Туринского ОВД А. И. Осеев, орденом Красной Звезды — старший инспектор уголовного розыска Свердловского городского ОВД П. Л. Луккин, орденом «Знак Почета» — старший следователь Камышловского ОВД В. Т. Баев и другие.

Солдатам армии порядка были вручены также медали «За боевые заслуги», «За трудовую доблесть», «За трудовое отличие».

Ордена и медали работникам органов внутренних дел вручил председатель Свердловского обласполкома А. А. Мехренцев.

Вчера в Свердловске начались финальные соревнования областного турнира молодых стрелков, оспаривающих приз газеты «На смену!» — «Снайпер Урала». Эти соревнования получают все большую популярность среди молодежи Свердловска и области, особенно возрос их авторитет с введением в стране нормативов комплекса «Готов к труду и обороне СССР». До начала заключительного этапа состязаний в городах и районах области прошли свои турниры, отобравшие сильнейших стрелков на областные соревнования «Снайпер Урала».

В 10 часов утра в тире «Динамо» состоялось торжественное открытие состязаний. Заместитель редактора газеты «На смену!» Юрий Бойко поздравил участников турнира с началом состязаний молодых снайперов, которые нынче проводятся в десятый раз. «Снайпер Урала» дал путевку многим девушкам и юношам в большой спорт, участники сос-

тязаний «Снайпер Урала» прошлых лет носят сейчас высокие титулы чемпионов различных всесоюзных и республиканских соревнований. В этом году, в канун областных соревнований четыре молодых стрелка стали мастерами спорта СССР, все они участники нашенского турнира молодых снайперов: студенты Пятинина, Андреева, Беляев и Поляничкин Садриев.

Соревнования начались. В них принимают участие более ста стрелков из Свердловска, Асбеста, Верхней Пышмы, Сухого Лога, Камышлова, Березовского и других городов и районов области. Команды первой группы, в которой собраны сильнейшие коллективы, ведут борьбу за приз газеты «На смену!». Команды второй группы выполняют несколько дружную программу и побеждать ждет приз обкома комсомола и путевка в группу сильнейших.

Н. МАРКОВ.

* В обкоме ВЛКСМ НА МАРШЕ — УДАРНЫЕ ОТРЯДЫ

Бюро обкома ВЛКСМ на выездном заседании в Нижнем Тагиле рассмотрело вопрос «О работе городских, районных комитетов ВЛКСМ по направлению комсомольцев и молодежи в составе ударных отрядов на всеобщую ударную комсомольскую стройку универсально-балочного стана Нижнетагильского металлургического комбината имени В. И. Ленина».

В постановлении бюро отмечается, что большая организаторская работа по комплектованию и направлению отрядов была проделана Кировградским, Красноуральским, Кар-

тинским, Ревдинским горкома. Пригородным райкомом ВЛКСМ.

Вместе с тем бюро обкома ВЛКСМ признало неудовлетворительную работу по направлению ударных отрядов Верхнеислудского, Нижнетагильского, Красноуральского, Камышловского, Свердловского горкомов ВЛКСМ.

Бюро обкома ВЛКСМ указало комсомольскому штабу стройки на недостатки в организации труда прибывающих ударных отрядов.

* Комсомольская политехуба ВПЕЧАТЛЯЮЩИЕ ИТОГИ

На последнем занятии кружка комсомольской политехубы «Наш Ленинский комсомол» цеха формовой техники Свердловского завода резинových технических изделий было начато изучение доклада Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великого Октября. Разговор об этом важном партийном документе вел пропагандист Тамара Александровна Шляева, инженер-технолог, и слушатели кружка, комсомолка Нина Беликова, техника-технолог.

Т. А. ШЛЯЕВА: — Это занятие, как и все остальные, я построила следующим образом. Сначала подробно ознакомил слушателей с докладом, а потом поручила двум человекам подготовить выступление по первому его разделу и двум — по второму. Один из назначенных делает основное сообщение по пройденной теме, второй — дополняет товарища. За два с лишним года моей пропагандистской практики я убедилась в правильности этой системы. Она позволяет быстрее и глубже усвоить материал.

Н. БЕЛИКОВА: — Я согласна с Тамарой Александровной. Кружок у нас небольшой — всего 18 человек и выступать нам приходится очень часто, так что каждому занятию готовиться основательно.

Т. А. ШЛЯЕВА: — Кстати, Нина, 6 декабря на итоговом семинаре вы с Татьяной Хребтовой делайте сообщение по первой части доклада товарища Брежнева. Материал емкий, в нем подведены итоги развития Советского го-

родского завода резинových технических изделий было начато изучение доклада Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великого Октября.

Разговор об этом важном партийном документе вел пропагандист Тамара Александровна Шляева, инженер-технолог, и слушатели кружка, комсомолка Нина Беликова, техника-технолог.

Т. А. ШЛЯЕВА: — Это занятие, как и все остальные, я построила следующим образом. Сначала подробно ознакомил слушателей с докладом, а потом поручила двум человекам подготовить выступление по первому его разделу и двум — по второму.

Один из назначенных делает основное сообщение по пройденной теме, второй — дополняет товарища. За два с лишним года моей пропагандистской практики я убедилась в правильности этой системы.

Она позволяет быстрее и глубже усвоить материал.

Н. БЕЛИКОВА: — Я согласна с Тамарой Александровной. Кружок у нас небольшой — всего 18 человек и выступать нам приходится очень часто, так что каждому занятию готовиться основательно.

Т. А. ШЛЯЕВА: — Кстати, Нина, 6 декабря на итоговом семинаре вы с Татьяной Хребтовой делайте сообщение по первой части доклада товарища Брежнева. Материал емкий, в нем подведены итоги развития Советского го-

родского завода резинových технических изделий было начато изучение доклада Л. И. Брежнева на торжественном заседании, посвященном 60-летию Великого Октября.

Разговор об этом важном партийном документе вел пропагандист Тамара Александровна Шляева, инженер-технолог, и слушатели кружка, комсомолка Нина Беликова, техника-технолог.

Снимки Л. ДЫМОВА.

НА ОГНЕВЫХ РУБЕЖАХ — МОЛОДЕЖЬ



Снимки Л. ДЫМОВА.

НА ТРИБУНУ ОБЛАСТНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

«Комсомольский проектор» Уралмашзавода является одним из лучших и самых многочисленных в городе Свердловске и области. Сегодня мы представляем слово начальнику штаба «Комсомольского проектора» Уралмашзавода Юрию Попову.

УРАЛМАШЕВСКИЙ ПАРАДОКС

— На нашем заводе насчитывается 92 цеховых и отделческих штаба «КП» комсомольского проектора, которые объединяют в своих рядах 1640 человек. Заводской штаб «КП» осуществляет общее руководство всей армией уралмашевских «проектористов», направляет их деятельность, привлекает к борьбе за повышение эффективности производства и качества работы, экономии и бережливости, внедрению новой техники, за устранением потерь рабочего времени и простоев, нарушении трудовой, технологической и производственной дисциплины.

отдельскому штабе «КП». Сам заводской штаб «КП» провел в этом году более 150 рейдов, экономический эффект от которых составил 114,5 тысяч рублей. В результате рейдов сэкономлено около двух тысяч тонн черных металлов, 243 тонны цветных, свыше тысячи тонн условного топлива, горюче-смазочных материалов, более полумиллиона киловатт-часов электроэнергии.

Заводской штаб «КП» проводит социалистическое соревнование за звание «Лучший штаб «Комсомольского проектора» Уралмашзавода, которое играет важную роль в повышении активности «проектористов» и в развитии их творческой инициативы.

Широк круг вопросов, которыми занимается заводской штаб «КП». Но прежде всего он должен руководить всем отрядом «Комсомольского проектора» завода, организовывать и направлять деятельность всех его подразделений, быть координирующим центром. В связи с этим хотелось бы затронуть следующую проблему.

Многое делает штаб «КП» предприятия для организации шефства комсомольцев и молодежи над выполнением заказов важнейших государственных предприятий и в развитии их творческой инициативы.

В нашем Ордоникидзевском районе и в городе Свердловске проводится социалистическое соревнование среди «Комсомольских проекторов» предприятий и организаций. Мы в нем тоже участвуем. Районный штаб «КП» при подведении итогов соревнования учитывает не только рейды, проверки и мероприятия, проведенные самим заводским штабом «КП», а городской штаб «КП» — работу всего отряда «Комсомольского проектора» предприятия.

В этом году «проектористы» Уралмаша шефствовали над возведением универсально-балочного стана НТМК — Всесоюзной ударной комсомольской стройки. При заводском штабе «КП» была создана «группа содействия», в которую входили начальники штабов «КП» и секретари комсомольских организаций цехов и отделов, участвовавших в выпуске оборудования для универсально-балочного стана. Группа осуществляла постоянный контроль за ходом выполнения заказов Всесоюзной ударной комсомольской стройки.

И в результате частично получается парадокс: «Комсомольский проектор» Уралмаша в районном соревновании занимает одно из последних мест и одновременно в городском — одно из первых. Или наоборот. А случается это потому, что нет единого положения, условий и формы подведения итогов соревнования среди «проектористов» предприятий и организаций. Может быть, стоит проводить два отдельных соревнования: между штабами и между отрядами «КП». Но при подведении итогов соревнования между штабами «КП» необходимо, на наш взгляд, обязательно учитывать их роль как руководителей всего отряда «проектористов» предприятия или организации.

Мы считаем, что областному штабу «Комсомольского проектора» надо разработать единое положение и условия соревнования среди «Комсомольских проекторов» предприятий и организаций, единые формы подведения итогов этого соревнования. В горкоме, райкоме ВЛКСМ при организации соревнования среди «Комсомольских проекторов» предприятий и организаций руководствоваться разработанными областным штабом «КП» положением, условиями и формами подведения итогов соревнования.

Вот так работает сейчас «Комсомольский проектор» на Верхнешишимском опытно-производственном заводе, где действительность его стопроцентная. И это благодаря не только комсомольцам, которые постоянно выявляют в ходе рейдов недостатки, но и партийной организации, которая руководит и направляет работу заводских «проектористов».

Вот так работает сейчас «Комсомольский проектор» на Верхнешишимском опытно-производственном заводе, где действительность его стопроцентная. И это благодаря не только комсомольцам, которые постоянно выявляют в ходе рейдов недостатки, но и партийной организации, которая руководит и направляет работу заводских «проектористов».

Вот так работает сейчас «Комсомольский проектор» на Верхнешишимском опытно-производственном заводе, где действительность его стопроцентная. И это благодаря не только комсомольцам, которые постоянно выявляют в ходе рейдов недостатки, но и партийной организации, которая руководит и направляет работу заводских «проектористов».

Вот так работает сейчас «Комсомольский проектор» на Верхнешишимском опытно-производственном заводе, где действительность его стопроцентная. И это благодаря не только комсомольцам, которые постоянно выявляют в ходе рейдов недостатки, но и партийной организации, которая руководит и направляет работу заводских «проектористов».

Вот так работает сейчас «Комсомольский проектор» на Верхнешишимском опытно-производственном заводе, где действительность его стопроцентная. И это благодаря не только комсомольцам, которые постоянно выявляют в ходе рейдов недостатки, но и партийной организации, которая руководит и направляет работу заводских «проектористов».

Вот так работает сейчас «Комсомольский проектор» на Верхнешишимском опытно-производственном заводе, где действительность его стопроцентная. И это благодаря не только комсомольцам, которые постоянно выявляют в ходе рейдов недостатки, но и партийной организации, которая руководит и направляет работу заводских «проектористов».

Вот так работает сейчас «Комсомольский проектор» на Верхнешишимском опытно-производственном заводе, где действительность его стопроцентная. И это благодаря не только комсомольцам, которые постоянно выявляют в ходе рейдов недостатки, но и партийной организации, которая руководит и направляет работу заводских «проектористов».



Листок проектора № 10(29) Комсомольского

ВЕСТИ ИЗ ШТАБОВ «КП»

Качканар

Переходящее Красное знамя комитета ВЛКСМ Качканарского горно-обогатительного комбината вручено комсомольской организации обогатительной фабрики. И в этом немалая заслуга фабричного штаба «Комсомольского проектора», возглавляет который Владимир Смирнов. В течение прошедшего года «проектористы» провели 28 рейдов, регулярно выслушали «монологи», выходящие из цехов. Все это работа помогла значительно укрепить трудовую дисциплину, улучшить качество выпускаемой продукции, сберечь электроэнергию и т. п.



Регулярно проводят рейды члены «КП» фабрики «Туркская свичка». Качество продукции — главная забота «проектористов». ИА СНИМКЕ: начальник штаба «КП» фабрики, токарь ремонтно-механического цеха Александр Поварницын и член штаба «КП» элктроремонтница Ирина Базынова во время рейда.

Второе место в соревновании комсомольских организаций комбината присуждено цеху шихтоподготовки. Здесь также активно действует штаб «Комсомольского проектора» во главе с Юрием Тихомировым. На его счету 20 рейдов. Всего за год «проектористами» горно-обогатительного комбината проведено около 200 рейдов. Сейчас они взяли курс на подготовку и проведение объединенных рейдов по качеству выпускаемой продукции, участниках которых станут штабы «КП» сразу нескольких цехов. Это позволит более тщательно контролировать работу по технологической цепочке. В ближайшее время такой совместный рейд по проверке качества шихты проведут «проектористы» обогатительной фабрики и цеха шихтоподготовки.

ВЫСОКАЯ ТРЕБОВАТЕЛЬНОСТЬ

«Комсомольскому проектору» принадлежит особая роль в борьбе за трудовую дисциплину, резервы производства, экономии и бережливости. Роль эта заключается не только в том, чтобы вскрывать и устранять недостатки. Главное дело «проектористов» — создать на предприятии, в цехе, на участке обстановку высокой требовательности. Важно, чтобы люди сами, не дожидаясь вмешательства «КП», брались за устранение недостатков. В этом случае и «проектористы» работали бы лучше, были бы лучше информированы обо всем, что происходит.

Тагистройиндустрия.

— ПОЧЕМУ вы не принимаете никаких мер по сигналам «проектористов»? — задает вопрос одному начальнику цеха секретарь комитета комсомола Верхнешишимского опытного завода Владимир Салайко. — Наш штаб «КП» уже давно отравил вам результаты проведенного рейда по использованию технической воды, а недостатки до сих пор не устранены. Сейчас проверяющих хоть пруд пруди, — отпаривал начальник цеха, — народные контролеры, комиссии, посты качества, совет по наставничеству, «Комсомольский проектор».

ЗАЛОГ ВСЕХ УСПЕХОВ — ПРОЧНЫЙ СОЮЗ

Не так давно, например, заводской штаб «КП» во главе с начальником Александром Филденом проводил рейд и выявил большой пролив кислоты из цистерн. Сразу же был дан «острый сигнал» начальнику отдела снабжения А. И. Белоногову, который быстро принял меры по устранению течи кислоты. Так, благодаря «проектористам» предотвращено было несколько тысяч рублей, не самое главное, было предотвращено авария.

Комсомольцы «проектористы» постоянно ищут какие-то новые формы работы. В этом году в цехе № 3 «Комсомольский проектор» решил работать в контакте с группой народного контроля. В начале января секретарь партбюро Сергей Иванович Белоголов, председатель группы народного контроля Анатолий Кузьмич Котов, секретарь комсомольского бюро Юрий Вранко и начальник цехового «КП» Алексей Лубов составили единый план работы по проведению рейдов. Это дало уже свои положительные результаты. Самое главное, конечно, комсомольцы участвуют в старших товарищей, как нужно правильно проводить рейды, так как Верхнешишимский горком ВЛКСМ, в союжении с недостатками вложения уделяет особое внимание «проектористам».

Вот так работает сейчас «Комсомольский проектор» на Верхнешишимском опытно-производственном заводе, где действительность его стопроцентная. И это благодаря не только комсомольцам, которые постоянно выявляют в ходе рейдов недостатки, но и партийной организации, которая руководит и направляет работу заводских «проектористов».

ПАРЕНЬ С ХАРАКТЕРОМ

Пока шел, недождал — вместе с мастером наказать надо, а не шестерню. Больно часто халтурить. «Так и так, помнит все еще. Трелевочник — машина удобная, многие просят помочь, дровишек подкинуть или другой какой груз. Подъехал, подхватил, отвез, отгрузил — все на руках. А хозяин и раз-разехонек».

Трактор тяжело взревел, опираясь на задний мост, взлетел почти в вертикальное положение. «Халтурить только и можешь», — вспомнил Авдюшев слова директора, выкинув из машины все ее мощь. Яростно старался доказать, что это не так, что способен он на любую работу. Авдюшев смехнул пот, окинул взглядом лесную деланку, выбирал путь покореже, направил трактор к эстакаде. Дороге прикинул кубатуру леса, что обобрали за день. Хорошо! Получалось — сегодня они завершают месячный план, а впереди еще целых три дня!

Директор совхоза Николай Федорович Галочин между тем давно уже заприимлет неважного, в замасленной рубашке, тракториста, озабоченно поглядывая в его сторону. Уловив, наконец, паузу в несмолкающем разговоре, Авдюшев собрался с духом: — Николай Федорович, мне шестерню мерявшую надо, мастер послал, — и лицо его по-мальчишески сморщилось, как у большого перед, уколком медведьсти.

«Канье еще костыли? Своих дел невпроворот. Словом, дали «от ворот поворот». Какой-то заколдованный круг, — спустя несколько дней возмутился Володя. — Снимите немедленно свою «Колочку», — замолдился через несколько дней Каргаполов. — Все уже убрано, люди смеются! — Почему же раньше не убрали? — спросила Ольга. — Бремени не было. А сейчас наплыв? — Так сейчас только связались — махнул рукой Каргаполов. — Кстати, он оживился он, — уж если вы занялись за дело, то проверьте на шахте утечку воды и сжатого воздуха. В копейку эта утечка встает, не то что костыли...

«Ключи от заколдованного круга» — возмутился Володя, когда Лыков привел их на склад. — Все дерево в воде. Оно же погниет. Ведь можно же, в конце концов, сделать подмости или перевезти в другое место. — А люди где, а время? — начал загибать на руке пальцы Лыков. — Так что же дороже, безопасность шахтеров или время? — План, Белова, ну, ладно, ладно, — пошел на мировую Сергей, заметив, как Слава достает свой фотоаппарат, — все будет сделано. — Ты думаешь, он сдержит слово? — покосился на Белову Пыхтеев на обратном пути. — Думаю, что нет, — покачала головой Ольга, — по опыту знаю что, окунувшись в забрызганную воду, начальник участка забудет об этом разговоре. — Я так же думаю, — согласно кивнул Володя. — Опять начнется «заколдованный круг». Нет времени, нет людей, нет возможности, Горит план... — Но у нас есть «ключи», Володя. Ты забыл? — Какие, Ольга? — От «заколдованного круга». Поминишь наш первый рейд? Год назад? — Помню, — рассмеялся Пыхтеев. — Закончив Свердловский горный институт, Ольга Белова приехала работать на Березовский рудник имени Кирова участковым геологом шахты «Южная».

«Ключи от заколдованного круга» — возмутился Володя, когда Лыков привел их на склад. — Все дерево в воде. Оно же погниет. Ведь можно же, в конце концов, сделать подмости или перевезти в другое место. — А люди где, а время? — начал загибать на руке пальцы Лыков. — Так что же дороже, безопасность шахтеров или время? — План, Белова, ну, ладно, ладно, — пошел на мировую Сергей, заметив, как Слава достает свой фотоаппарат, — все будет сделано. — Ты думаешь, он сдержит слово? — покосился на Белову Пыхтеев на обратном пути. — Думаю, что нет, — покачала головой Ольга, — по опыту знаю что, окунувшись в забрызганную воду, начальник участка забудет об этом разговоре. — Я так же думаю, — согласно кивнул Володя. — Опять начнется «заколдованный круг».

«Ключи от заколдованного круга» — возмутился Володя, когда Лыков привел их на склад. — Все дерево в воде. Оно же погниет. Ведь можно же, в конце концов, сделать подмости или перевезти в другое место. — А люди где, а время? — начал загибать на руке пальцы Лыков. — Так что же дороже, безопасность шахтеров или время? — План, Белова, ну, ладно, ладно, — пошел на мировую Сергей, заметив, как Слава достает свой фотоаппарат, — все будет сделано. — Ты думаешь, он сдержит слово? — покосился на Белову Пыхтеев на обратном пути. — Думаю, что нет, — покачала головой Ольга, — по опыту знаю что, окунувшись в забрызганную воду, начальник участка забудет об этом разговоре. — Я так же думаю, — согласно кивнул Володя. — Опять начнется «заколдованный круг».

«Ключи от заколдованного круга» — возмутился Володя, когда Лыков привел их на склад. — Все дерево в воде. Оно же погниет. Ведь можно же, в конце концов, сделать подмости или перевезти в другое место. — А люди где, а время? — начал загибать на руке пальцы Лыков. — Так что же дороже, безопасность шахтеров или время? — План, Белова, ну, ладно, ладно, — пошел на мировую Сергей, заметив, как Слава достает свой фотоаппарат, — все будет сделано. — Ты думаешь, он сдержит слово? — покосился на Белову Пыхтеев на обратном пути. — Думаю, что нет, — покачала головой Ольга, — по опыту знаю что, окунувшись в забрызганную воду, начальник участка забудет об этом разговоре. — Я так же думаю, — согласно кивнул Володя. — Опять начнется «заколдованный круг».

РЕЙД «КП»

АДРЕС ПЕРЕДОВОГО ОПЫТА

УПРАВЛЯТЬ КАЧЕСТВОМ

Мы не погрешим против истины, если скажем, что в сталелитейном цехе Уралмашзавода брак готовой продукции — это номер один. Такова, во-первых, специфика производства. Не всегда можно предугадать «поведение» формы при заливке в нее металла. Положение усугубляется тем, что оборудование, на котором работает формовщик, кое-где оставляет желать лучшего. Дают себя знать и текущая кадра, и низкая квалификация вновь прибывающих работников, и множество других досадных факторов. Все это, конечно, не радует.

Вот почему «молнии» по качеству появляются в сталелитейном цехе не только после, а до приказа начальника цеха. Это — верный сигнал, что предупреждений надо усилить внимание. Многого еще не использует этот пост качества. Почти нет у него действенной связи со стеной и многотиражной печатью завода, нет и тщательного учета рейдов и выпущенных «молний». Но работа идет, и главное — она не формальная. Вот почему «молнии» по качеству появляются в сталелитейном цехе не только после, а до приказа начальника цеха. Это — верный сигнал, что предупреждений надо усилить внимание. Многого еще не использует этот пост качества. Почти нет у него действенной связи со стеной и многотиражной печатью завода, нет и тщательного учета рейдов и выпущенных «молний». Но работа идет, и главное — она не формальная.

ДЕРЕВЯННЫЕ крепи под огромной толщей земли едва слышно скрипят, и несколько камешков породы упили к ногам Ольги Беловой. Она невольно посмотрела вверх и при мысли, что над ней сотни метров земли, пожелтела. — Вы слышали? — Что? — рядом отозвалась Володя Пыхтеев и Слава Шемякин. — Крепи скрипят. — Ну, и пусть скрипят, — пожал плечами Володя. — Их будут скоро заменять. — Новыми? — Конечно. — Ты думаешь, они будут надежные? — Естественно. Ты что, Белова, с луны свалилась? — Как бы на нас что-нибудь не свалилось, а, вернее, на шахтеров. — Ты хочешь что-то предложить? — Надо проверить, как хранятся новые леса. Володя поморщился. — Мы и так во все внимательно. Как бы нос не «прищемил». — Не выспался, что ли? — рассмеялся Слава. — А склады проверить надо. Эта штука в случае чего не спасет, — постукал он пальцем по собственной каске. — Да, хрупкая вещьца, — согласился Володя. — Пошли на «Северный» участок, — сказала Ольга. — У нас по плану другая задача, — поддал голос Слава Шемякин. — Это важнее, — отозвалась Ольга. — Впрочем, я за коллегиальное решение. — Мы разве бюрократы? — шутя развел руками Володя. — Так даже лучше, неожиданнее. — А а, «проектористы» пожаловали, — встретил ребят молодой начальник «Северного» участка Сергей Лыков. — добро пожаловать. — Что-то уж очень радушно встречаете, — недоверчиво посмотрела на него Белова. — Нам бы склад посмотреть, — предложил Володя Пыхтеев. — Проверить, как леса хранятся. — Склад? Это можно, — погрузился начальник участка. — И чего вам в голову взбрело?

РЕЙД «КП»

В. БУШУХИН.



М ОЖНО сказать, второе рождение польского города Тыхы началось несколько лет назад. Сейчас в нем 150 тысяч жителей.

Секретарь городского комитета партии Здислав Забойский уточняет: около 170 тысяч жителей будет в Тыхах к концу текущей пятилетки, а в перспективе предполагается, что население приблизится к четырём миллионам.

Город весь устремлен в будущее. Здесь мало что напоминает о прошлом. Да и ничего примечательного в этом прошлом не было. За пять веков в местечке Тыхы произошло только од-

«МАЛЫШ» В БРАТСКИХ СТРАНАХ СОЦИАЛИЗМА

СТРОИТ ГОРОД

но «событие»: в 1929 году здесь построили швейцарский завод. Жизнь шла тихонько, и лишь после победы народной власти начался новый этап в его истории.

— Однако свой стремительный рынок в будущем наш город сделал практически за одну пятилетку — 1971—1975 годы. В этот период в городе возмужал труд строителей, архитекторов, тех, кто налаживал в Тыхах крупное промышленное производство, — говорит Здислав Забойский. — А вообще-то во многом нашу будущую судьбу определил «малюх». Так в Польше называют новую мало-литражку.

«Малюх» — значит «малыш». Окрашенные во все цвета радуги, «малюхи» быстро несутся по автострадам, в переполненных городах для стоянки им хватает свободного пятника, а расходуют они на 100 километров всего пять литров бензина. Словом, популярная и неприхотливая мало-литражка, которая пришла по душе полякам. Эти яркие и юркие автомобили стали настолько привычными атрибутом улиц, что просто трудно поверить, что они сошли с конвейера завода, которого в начале прошлой пятилетки еще и не существовало.

Миновав кварталы 9 и 12-этажных домов, а затем центральную улицу — проспект Октябрьской революции — мы попадаем на завод малолитражных автомобилей. Это несколько параллельных корпусов, соединенных застекленными воздушными переходами.

— Никаких пасмурнов, — шутит секретарь парткома Хенрик Фолтен. И хотя тон у него шуточный, но и к

«ВЫГОДЫ ТОВАРА» ИЗ ТАИЛАНДА

ИМПЕРИАЛИЗМ БЕЗ МАСКИ

...В голосе Антонио Специи прозвучали плохо скрытые нотки сожаления. И трудно было понять, о чем он горевал: больше всего: то ли о потере доходного места, то ли об отсутствии перспектив судебного разбирательства, а может быть, «перекривал» за свое компромиссное, с которой держал не только чисто деловые отношения. Не будем углубляться в их подробности. Скажем только, что грязный бизнес был поставлен на широкую ногу, а посетители салона «Шарм» в третьем венском квартале были люди состоятельные.

Но все по порядку.

На скамье подсудимых трое. 38-летняя содержательница «Шарма» Эдит Бахтшобер-Лукерли и два ее помощника — итальянец Антонио Специя и австриец Райнер Андерле. Всем им предъявлено обвинение в незаконной торговле людьми и принуждении девушек к проституции.

Лицо Бахтшобер со следами бывшей привлекательности расплывалось в нагловатой улыбке. Слегка распрямившаяся, одетая в модный и не по годам яркий костюм из лучшего венского магазина, «Бандерша» держится спокойно, с подчеркнутой самоуверенностью. Обстановка ничуть не смущает ее. Когда прокурор Лиана Лерер предъявляет государственные обвинения, вырезку из бульварной газетки с рекламой ее заведения, та только пожимает плечами: — Ведь в объявлении речь идет о массажном салоне...

— А ваши помощники, каковы были их функции? Бахтшобер молчит. Факты же говорят сами за себя. В ноябре прошлого года ее подруга, адвокат В. Андерле, считавшаяся эдаким специалистом по азартным играм, в спешном порядке организовала что-то наподобие брачной конторы и как ее представительница отправилась в Таиланд. В Бангкоке он познакомился с милой девушкой 23-летней тайландкой и предложил ей отправиться на заработки в Австрию. Андерле пообещал сделать нетрудную работу в одном из кафе. Тем она оказалась в заведении фрау Бахтшобер.

А Специя также отправился в Бангкок и представлялся уполномоченным той же конторы «брачной конторы». Чтобы рассеять все сомнения своей юной 26-летней знакомой, новоявленный жених даже оформил с ней брак. Но уже через четыре дня он был расстрелян, а тайландка пополнила штат замаскированного публичного дома.

В «Шарме» держали еще десять девушек австрийской национальности, на которых «Бандерша» неплохо зарабатывала. И если австрийским красавицам перепала хотя бы какая-то часть обусловленной платы, то тайландки не получали практически ничего — их только кормили и одевали. Несмотря на чудовищные методы торговли людьми, напоминающие колониальную эксплуатацию, отмечала австрийская газета «Фольксштамме», ничем не брезгующие

ПОБЕДЫ НАД «ПАМИРОМ»

БАСКЕТБОЛ. ПЕРВАЯ ЛИГА

Очередным соперником свердловского «Уральца» в чемпионате страны среди мужских команд первой группы класса «А» были баскетболисты «Памира» из Душанбе.

Оба матча заставили зрителей поповолноваться поклонников «Уральца», особенно первый. Вроде бы и ростом свердловчане выше, и игрой «интеллект» у них поглубже. Прошло десять минут первого тайма, но преимущество свердловчан минимальное, всего 8 очков — 32:24. Мало того, цепкие и быстрые гости с такой страстью боролись за каждый мяч, что уральцев просто-напросто растерялись и к концу первого тайма позволили сопернику сравнять счет.

Начало второй половины встречи тоже за баскетболистами «Памира», и свердловчанам пришлось приложить немало усилий, чтобы догнать ушедших вперед гостей. В эти трудные для команды минуты смело взял игру на себя Е. Пученкин, чье индивидуальное мастерство и позволило свердловчанам выйти вперед.

С вступительным словом в участники конференции обратился председатель областного комитета по физической культуре и спорту В. В. Лазарев. Он отметил большую роль совета ветеранов в решении задач по дальнейшему развитию физкультурно-массового движения, воспитанию мастеров высокого класса на Среднем Урале.

С отчетным докладом на конференции выступил председатель совета ветеранов спорта, судья всесоюзной категории Е. А. Найдин. Который рассказал собравшимся о деятельности членов совета ветеранов за последние годы.

На конференции выступили в прениях по докладу доктор медицинских наук В. В. Скрабин, заслуженные тренеры РСФСР В. Ф. Пигонек, А. М. Волков, инструктор горкома ВЛКСМ С. В. Балмашев и другие.

Участники конференции выбрали новый состав совета и делегатов на Всероссийскую конференцию ветеранов физкультуры и спорта.

ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ТУРНИРА

ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

Соревнования по художественной гимнастике с каждым годом завоевывают все большую популярность. Совсем недавно, например, миллионы зрителей с удовольствием смотрели на голубых экранах выступления сильнейших гимнасток социалистических стран на Кубок Интервильеви.

Не случайно, что любители гимнастики, которые проводят в нашем городе богатые традиции в этом виде спорта, вызывают большой интерес. Вот и на этот раз даже достаточно просторный зал спортивного клуба «Калинин» не смог вместить все желающих посмотреть традиционные соревнования на кубок Свердловского телевидения и на приз горкома ВЛКСМ.

Интерес зрителей повзрослел. Своим искусством демонстрировала победительница Кубка Интервильеви среди девочек до 14 лет Гуля Алкапарова, Галина Владимировна (они, кстати, завоевали главные призы), Лариса Нерубенко и другие лучшие гимнастки Свердловска.

Совершенно очевидно (и об этом говорится уже не первый год), что подобные соревнования должны проводиться во Дворце спорта. Представьте себе, сколько зрителей, среди которых всегда много детей, смогут посмотреть выступления мастеров художественной гимнастики. Тогда это будет настоящий праздник спорта грядущих.

Л. НАЗМУТДИНОВА, заслуженный мастер спорта.



Английское телевидение начало демонстрацию бесцензурного телевизионного фильма «Анна Каренина», поставленного по одноименному роману Л. Толстого. Роль Анны исполняет Никола Пажетт. Вроцкого играет Стюарт Уилсон. В роли Каренина снят Эрик Портер, известный советским зрителям по фильму «Сага о Форсайтах».

ЛУЧШИЕ АРБИТРЫ СЕЗОНА

ФУТБОЛ

Президиум областной коллегии судей по футболу определил лучших арбитров Свердловской области по итогам минувшего сезона.

Л. Гальдеберг (Ининский Тагил), В. Долбинцев (Невьянский), В. Кириш (Ининский Тагил), И. Колпаков (Качканар), Г. Осипов (Первоуральск), В. Плотников и С. Поздняков (оба — Свердловск), В. Рубинский (Именен-Уральский), В. Семенов (Свердловск), А. Сергеев (Ининский Тагил).

НОВЫЕ МАСТЕРА СПОРТА

САМБО

Сборная команда борцов областного совета «Труд» вернулась из Истово (Горнозаводская обл.) с соревнованиями по борьбе самбо на Кубок Центрального совета ДС «Труд» среди взрослых.

Отлично выступил в легкой весовой категории К. Висаров из спортивного клуба «Уралец» (Ининский Тагил). Победил в предварительных соревнованиях четырех мастеров спорта, он вышел в финал. В решающей схватке победил свердловчанина, кандидата в мастера спорта, уральца В. Лебедева. Высырел награжден ценным призом и дипломом первой степени Лебедев вручил директору областного совета спорта А. Федотову. В следующем туре Висаров встретился с Валдайло (соревнования были открытыми), Липинский занял третье призовое место.

Вячеслав Лебедев и Липинский выполнили нормативы на присвоение звания мастеров спорта. Высыр, кроме того, как обладатель Кубка Центрального совета «Труд», и заслуженный мастер спорта А. Федотов вручили награды, а также вручили на учебно-тренировочный сбор, проводящийся в тагиле, для подготовки к Спартакиаде народов СССР 1978 года.

Ининский Тагил. В. ЗАВЬЯЛОВ.

ТУРНИР НАДЕЖА

ФИГУРНОЕ КАТАНИЕ

В Минске проходит Всесоюзный турнир фигуристов «Надежда» (назван в честь Надежды Птицыной). В первом туре первое место заняли М. Туркина и А. Майданов, спортсмены из Свердловского «Спартака».

Успех юных фигуристов предрекают, так как в нынешнем сезоне юные мастера примут участие в финале IV зимней Спартакиады народов СССР.

- 22.10 — «Книги по космонавтике». Документальный фильм. Цв.
- 22.15 — Свердловск. Новости.
- Вторник, 6**
- 8.00 — «ВОСТОК». Утренняя гимнастика. Цв.
- 8.30 — Эфир приключенческого фильма «Друзья-товарищи». Телевизионный художественный фильм. 1-я серия. Цв.
- 9.45 — «Минск». Телевизионный документальный фильм из цикла «Города и люди». Цв.
- 10.20 — Концерт учащихся музыкального училища имени Октябрьской революции. Цв.
- 22.15 — Свердловск. Новости.
- 14.30 — «Твой труд — твой высост». Программа телевизионных документальных фильмов «За шестидесять параллелей». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. Цв.
- 16.05 — «Подосновое. Год юбилейный». Телевизионный документальный фильм. Цв.
- 17.05 — «Музыкальные вечера для юношества». В программе произведения Б.А. Моцарта и А. Скрибина. Исполняет симфонический оркестр Центрального телевидения. Цв.
- 17.45 — «Человек и закон». 17.45 — Новости.
- 17.55 — «Юбилейному году — ударились финиш». Рапортуют учащиеся Ярославской области. В передаче принимают участие первый секретарь Ярославского обкома КПСФ Ф. И. Лоценков. Цв.
- 18.40 — «О друзьях-товарищах». Телевизионный документальный фильм. 1-я и 2-я серии. Цв.
- 21.00 — «Время». 21.30 — «Мастера музыкального искусства». По окончании — Новости.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 11.10, 13.10 и 15.30 — МОСКВА. Визит. Читатель. Цв.
- 11.40 — Первые русские революционеры. История. 4-й класс. Цв.
- 12.10, 15.00 — Английский язык. Цв.
- 12.40, 13.40 — Развитие рыб. Зоология. 1-й класс. Цв.
- 14.10 — Студентам — заочникам. История КПСС. Ленинская теория социалистической революции. Цв.
- 16.00 — Для вас, родители. Цв.
- 16.30 — Эфир — учителю. Как научить логически мыслить. Цв.
- 17.00 — Поступающим в вузы. Математика. Решение задач. Цв.
- 18.20 — Свердловск. Новости.
- 19.30 — «Музыкальный городок». 20.00 — «Отвечаем на ваши письма». 20.30 — Для вас, малышки! 20.50 — Репортаж. Цв.
- 21.00 — МОСКВА. «О балете». Цв.

- 15.30 — Эфир — врачу. Теоретические вопросы психотерапии. Цв.
- 16.00 — «Маминна школа». Цв.
- 16.30 — Эфир — учителю. Как научить логически мыслить. Цв.
- 17.00 — Поступающим в вузы. Математика. Последовательность. Предел последовательности. Цв.
- 19.10 — Свердловск. Новости.
- 19.20 — Звучит русские народные инструменты. Цв.
- 20.00 — «Собеседник». Конституция СССР. Статья 36. Цв.
- 20.30 — Для вас, малышки! 20.50 — «Путь к Телевидению». 21.00 — МОСКВА. «Встречи на омыской земле». 21.30 — Творчество К. Чуковского. Цв.
- 22.30 — Свердловск. Новости.
- 22.30 — МОСКВА. Концерт артистов Государственного академического Большого театра Союза ССР. Цв.
- Среда, 7**
- 8.00 — «ВОСТОК». Утренняя гимнастика. Цв.
- 8.30 — Эфир приключенческого фильма «О друзьях-товарищах». Телевизионный художественный фильм. 2-я серия. Цв.
- 9.35 — Концерт ансамбля песни и пляски Краснознаменного Черноморского флота. Цв.
- 10.10 — Программа телевизионных документальных фильмов «И снова гоним», «Дуэль». Цв.
- 14.30 — Программа телевизионных документальных фильмов «На родине Чехова», «Наурызский заповедник». Цв.
- 14.15 — Сказка П. Бажова. Цв.
- 15.45 — «Москвичи на марше пятiletки». Цв.
- 16.15 — Играет Д. Локин (гусли). Цв.
- 16.45 — «Наука сегодня». Цв.
- 17.15 — «Отзовитесь, горнисты». Цв.
- 18.00 — «Народное творчество». Телевизионное обозрение. Цв.
- 19.00 — «Мастера искусства». Народные артисты СССР В. Андрипаридзе и Е. Гоголева. Цв.
- 20.30 — Финал Кубка европейских чемпионов по хоккею «Полды» (Кладно, Чехословакия). Цв.
- 21.30 — «Спортивный». Квартет М. 2. Исполняет квартет имени Бородин. Цв. По окончании — Новости.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 11.10, 13.10 — МОСКВА. Учащийся ПТУ. Экономическая политика партии на современном этапе. Общественное. III курс. Цв.
- 11.40 — Жанна д'Арн. История. 6-й класс. Цв.
- 12.10, 15.10 — Немецкий язык. Цв.
- 12.40 — М. Е. Салтыков-Щедрин. 9-й класс. Цв.
- 14.10 — Студентам-заочникам. Политическая экономия капитализма. Основные признаки империализма. Цв.
- 15.30 — Эфир — врачу. Теоретические вопросы психотерапии. Цв.
- 16.00 — «Маминна школа». Цв.
- 16.30 — Эфир — учителю. Как научить логически мыслить. Цв.
- 17.00 — Поступающим в вузы. Математика. Решение задач. Цв.
- 18.20 — Свердловск. Новости.
- 19.30 — «Музыкальный городок». 20.00 — «Отвечаем на ваши письма». 20.30 — Для вас, малышки! 20.50 — Репортаж. Цв.
- 21.00 — МОСКВА. «О балете». Цв.

- 15.30 — Композиторы «Могучей кучки». Музыка. 6-й класс. Цв.
- 16.10, 15.00 — Говорите по-испански. Цв.
- 16.40, 13.40 — Корень. Ботаника. 5-й класс. Цв.
- 17.00 — Студентам-заочникам. Научный коммунизм. Проблемы войны и мира и современный революционный процесс. Цв.
- 15.30 — «Высочное здание». «Я — Шаповалов Т. П.». 1-я серия. Художественный фильм (с субтитрами). Цв.
- 17.05 — Поступающим в вузы. Физика. Статистика. Решение задач. Цв.
- 19.05 — Свердловск. Новости. 19.15 — «Сельские зори». Цв.
- 20.00 — «В том памятном 1917-м...» Из истории Социалистического союза рабочих молодежи на Урале. Цв.
- 20.30 — Для вас, малышки! 20.50 — «Архитектура Волжского автомобильного завода». Телевизионный фильм. Цв.
- 21.00 — МОСКВА. «Документальный экран». Водный спорт Р. Рондественский. Цв.
- 22.15 — Свердловск. Новости. 22.30 — МОСКВА. Чемпионат СССР по баскетболу (мужчины). «Стрелител» (Киев) — «Динамо» (Москва). Цв.
- Пятница, 9**
- 8.00 — «ВОСТОК». Утренняя гимнастика. Цв.
- 8.30 — «Понят дети». Фильм-концерт. Цв.
- 8.55 — «Дневник директора школы». Художественный фильм. Цв.
- 9.15 — «Продолжение». Телевизионный документальный фильм из цикла «Отцы и дети». Тагилская студия телевидения. Цв.
- 14.30 — «Голос свободной Англии». Документальный фильм. Цв.
- 15.00 — «Москва и москвичи». Цв.
- 16.00 — Исследование Ариности. Цв.
- 16.30 — Творчество Р. Роллана. Цв.
- 17.15 — Концертный зал телевидения «Орлеан». Цв.
- 18.00 — Новости.
- 18.15 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Моску». Парное катание. Произвольная программа. Цв.
- 20.00 — Премьера телевизионного многосерийного документального фильма «К Ленинскому». Встреча 3-я. Цв.
- 21.00 — «Время». 21.30 — Финал Кубка европ. п. чемпионов по хоккею. ЦСКА — «Полды» (Кладно, ЧССР). Цв. В перерыве — Новости.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА**
- 8.00 — Свердловск. Телевизионный механизаторский все-
- 16.30 — «Очевидное — невероятное». Ведет передачу профессор С. П. Капица. Цв.
- 17.50 — Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР «Горе от ума». Цв.
- 19.00 — «Время». 21.30 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Моску». Спортивные танцы. Цв. По окончании — Новости.
- 11.25 — МОСКВА. Философия. Методы и формы научного познания. Цв.
- 12.20 — Высшая математика. I курс. Основные свойства параллелограмма. Цв.
- 13.35 — История КПСС. Предатель и организатор победы Великой Октябрьской социалистической революции (март — октябрь 1917 года). Цв.
- 14.30 — Политическая экономия. Цв.
- 15.20 — Научный коммунизм. Международное коммунистическое движение. Цв.
- 16.10 — Советское право. Основы советского трудового права. Цв.
- 17.00 — Поступающим в вузы. Русский язык. Орфография сложных слов. Ответы на письма. Цв.
- 17.30 — «Звездочка». Телевизионный журнал. Цв.
- 19.20 — Свердловск. Новости. Цв.
- 19.30 — «Товары — народу». Цв.
- 20.00 — Эстрадный концерт. Цв.
- 20.30 — Для вас, малышки! Телевизионный фильм. Цв.
- 21.00 — МОСКВА. К 100-летию со дня рождения народного писателя Лавини А. Урицкого. Телевизионный документальный фильм Союза ССР. Цв.
- 22.30 — Свердловск. Новости. Цв.
- 22.45 — МОСКВА. «Клуб юннатов». Художественный фильм. Цв.
- 10.55 — «Музыкальный абонемент». Камерная музыка А. Хачатуряна. Ведет передачу народный артист СССР И. И. Петров. Цв.
- 11.35 — «Движение без опасности». Цв.
- 12.05 — Международные соревнования по фигурному катанию на приз газеты «Нувель де Моску». Мужчины. Произвольная программа. Цв.
- 13.15 — «Здоровье». Цв.
- 14.00 — «В гостях у сказки». «Приключения желтого человечка». Художественный фильм. Цв.
- 14.30 — «Содружество». Телевизионный журнал. Ведущий — политический обозреватель Каверзнев. Цв.
- 16.15 — «Песни А. Пахмутовой». Фильм-концерт. (Цв.)

